

ОТЗЫВ  
на автореферат диссертации  
Губинской Ксении Юрьевны  
по теме:

**"Градостроительные традиции и особенности формирования историко-генетического кода г. Выборга в XIII-XX столетиях",**  
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности  
05.23.20-Теория и история архитектуры, реставрации и реконструкция  
историко-культурного наследия

На отзыв был представлен автореферат кандидатской диссертации на 26 страницах. Согласно автореферату, диссертация состоит из двух томов. Первый том содержит введение, три главы, выводы, заключение, список библиографии (101 наименование), представлен на 129 страницах. Второй том, содержащий графический материал с авторскими комментариями, схемы, чертежи и материалы фотофиксации, представлен на 84 страницах.

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью решения проблем охраны и реставрации архитектурного наследия города Выборг в комплексе с созданием комфортных условий современного использования городской среды. В настоящее время застройка исторической части Выборга находится в неудовлетворительном состоянии, многие объекты культурного наследия нуждаются в серьезных реставрационных мероприятиях. В этих условиях важным представляется разработанная в диссертационном исследовании проблема определения путей преемственного развития городской ткани Выборга.

Предложенная в работе методика исследования может быть оценена как целесообразная и современная, так как опирается на принцип историзма в единстве с системным и сравнительным анализом. Четко сформулированы цель и задачи исследования, обозначена научная новизна. Достаточная степень внедрения и апробации результатов исследования подтверждается публикацией 5 научных статей, в том числе 4 - в изданиях, входящих в список печатных изданий ВАК; докладами на научных конференциях; применением результатов исследования в дипломном проектировании.

Достоинством представленной работы является проведенный автором глубокий анализ существующих вариантов периодизации развития исторической городской среды Выборга и предложенная авторская сводная градостроительная периодизация, разработанная как в текстовой, так и в графической формах. Богатый фактологический и графический материал по истории градостроительного развития города Выборг автор систематизирует и рассматривает в культурном контексте времени.

Научная новизна исследования также заключается в разработанном в исследовании морфологическом зонировании исторического района города Выборг, а также в разработке системы выявления историко-градостроительной ценности укрупненной морфологической зоны Главная крепость - район Линнойтус.

Структура работы соответствует порядку и логике проведенного исследования. Положения, выносимые на защиту, имеют весомые обоснования.

Автореферат в полной мере раскрывает содержание работы. Стиль изложения отвечает требованиям, предъявляемым к научному тексту.

Оценивая высокий уровень автореферата, к недостаткам его можно отнести излишнюю подробность текста общих выводов, что в конечном итоге не снижает научной ценности изложенных в автореферате положений.

Содержание диссертации, состав и выводы, изложенные в автореферате, отвечают требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Диссертация на тему "Градостроительные традиции и особенности формирования историко-градостроительного генетического кода г. Выборга в XIII-XX столетиях" соответствует специальности 05.23.20 - Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-культурного наследия, а ее автор Губинская Ксения Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры.

Кандидат архитектуры, доцент,  
зав. кафедрой Истории архитектуры,  
искусства и архитектурной реставрации  
Академии архитектуры и искусств ЮФУ  
Иванова-Ильичева Анна Михайловна  
19.10.2018

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет» Академия архитектуры и искусств  
ул. Большая Садовая, д. 105/42, г. Ростов-на-Дону, 344006;  
тел.: +7(863)263-31-58, 263-84-98; факс: 263-87-23; e-mail: info@sfedu.ru;  
amivanova-ilicheva@sfedu.ru, <http://www.sfedu.ru>

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет»

Личную подпись

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом  
I категории  
« 19 » 10 20 18 г.

